

FEBRERO

15

DOMINGO

1931

Miróbriga

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Ptas.

Ciudad Rodrigo,

Trimestre, 1,25

Provincias,

Trimestre, 1,50

Semanario Católico

LA CORRESPONDENCIA

AL DIRECTOR

NO SE DEVUELVEN

LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS *

Dirección y Redacción: Colegios, 5 - Administración: Lorenza Iglesias, 21 pral. - Ciudad Rodrigo

Número suelto DIEZ cts.

ANTIFACES...! ¿Son el medio del estudio inmediato de las almas?

Ya rueda por la calle la farándula. Ya suena el reloj suelto, que toca a alarma ante la próxima llegada de los toros.

Ya envueltos en la bruma se acercan los encerradores en pintoresco escuadrón, trayendo prisioneros a los toros que han de ser toreados en las lidias del día.

La muralla se corona de gente; los fosos hierven en multitudes abigarradas; los toros se acercan.

El campanero del Ayuntamiento repite sus toques de alarma.

Cada vez que un toro intenta salirse de la plaza se repite prudente el toque de la campana del reloj.

Realmente el peligro común ocasionado por la acometida imprevista de los toros, está sabiamente prevenido en las costumbres tradicionales de la ciudad.

Pero los carnavales tienen otros aspectos menos ruidosos, menos típicos, menos artísticos y mucho más, inmensamente más peligrosos.

Para los peligros de estos aspectos a que nos referimos, no hay toques de atención, ni avisos de campana; antes por tradición y acaso por necesidad intrínseca de su propia desverguenza, circulan entre la multitud ocultándose, gaza-peando por los escondrijos, cubierta la cara con el antifaz.

¡El antifaz! He ahí la trinchera de todas las audacias morales, también, a veces, de algunas impertinencias inocentes; pero la mayor parte de las veces de lo primero y con reiteración insensata.

Los antifaces, por otra parte, parece que quieren corresponder con sus representaciones a las bajas pasiones, que estos días se manifiestan triunfantes.

«Al paso por las calles hemos visto—dice un autor—caretas con formas de monos, de cerdos, de lobos, de osos, de asnos.»

Ello sugiere un grave pensamiento. ¿Es que se piensa que los hombres y las mujeres que han de escoger esos antifaces, serán movidos a elegirlos conforme a los sentimientos y pasiones de su corazón, representados en el lenguaje común por las cualidades de esos animales?...

Sería horrible pensarlo.

Pero si fuera cierto, apesar de la repugnancia que cuesta creerlo, ¿qué habríamos de decir?

Es un hecho que las personas con disfraces y antifaz por regla general, se conducen de una manera muy distinta al modo como se portan cuando visten el propio indumento y se presentan con su propia cara.

¿Por qué?...

Yo desearía ocasionar en el fondo del alma de nuestros lectores unos momentos de silencio profundo, abstrayéndolos de las ruidosas algazaras de la ciudad, y en estos momentos hacerles reflexionar, como asomados fuera de sí, al observatorio psicológico de los hombres, que desfilan disfrazados en el vértigo de las diversiones sensuales de carnaval.

Y verían cómo ante la presencia de una máscara surge, en el fondo de la inteligencia, esta pregunta:

Este hombre, esta mujer disfrazados, ¿son como aparecen los días de cada día en la sociedad, honestos y corteses, o son procaces y desenvueltos como se presentan con el antifaz?

¿Al cubrirse el rostro esas personas, han desnudado las almas?

¿Es que los que durante el año parecían personas sensatas, honestas, cultas... era que llevaban una máscara de eso para engañar al mundo, del que dijo Larra que estaba todo el año en carnaval? ¿Es su verdadero rostro este del animal más representativo de las bajas pasiones de su corazón?...

Yo bien sé que muchas reputaciones quedaron deshechas, al mirarlas a través de las opacidades aparentes de un antifaz. Bajo la coraza de las vanas conveniencias sociales había quien vivió engañando a sus semejantes y pasando por persona honorable, hasta que el antifaz, con que él pensaba ocultarse, lo manifestó como era.

Sirvió entonces el antifaz de mesa de disección de las almas.

Y esto que es una verdad hondamente dolorosa en los individuos, lo es en la sociedad y lo es también en la ciudad.

¡Pobre Ciudad Rodrigo si hubiéramos de juzgarla, no por sus virtudes ni por su alegría sana de las inocentes, aunque cada día más costosas corridas, sino con el antifaz de sensualidad con que se pretende que, en estos días, aparezca ante las demás ciudades...!

No; Ciudad Rodrigo, la sensata, la noble Ciudad Rodrigo arroja de su cara ese bochornoso antifaz. Podrá entregarse con infantil inconsciencia a las tradicio-

nales diversiones de toros, pero no arrastrarse como ramera por las calles y los fosos.

Tienen para impedir que en ese concepto se le tenga mucha dignidad sus caballeros y mucho honor sus mujeres.

Y si de alguna manera se intenta introducir en la ciudad el desenfreno de orgías exóticas, debe impedirse a todo trance o renunciar al honor de ser amparadas por la inmaculada gloria de la Miróbriga cristiana y recatada de la tradición y la historia.

EL DÍA DEL PAPA EN CIUDAD RODRIGO

FIESTAS RELIGIOSAS.—VELADA

Por vez primera se ha celebrado en nuestra ciudad el Día del Papa.

A las ocho de la mañana tuvo lugar una misa de comunión celebrada por el excelentísimo Sr. Obispo de la Diócesis en la Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde, a las seis, en el mismo templo, después de exponer solemnemente a Su Divina Majestad, se rezó el Santo Rosario, terminado el cual se hizo la reserva y se dió la bendición con el Santísimo.

A las siete, el Seminario Conciliar, en el salón de actos, dedicó a Su Santidad el Papa Pío XI una Velada literario-musical con motivo del IX aniversario de su Coronación.

Presidieron, con el señor Obispo, el Teniente de Alcalde señor Quirós; el Notario don José Esteban Rodríguez y el claustro de profesores del Seminario.

Comenzó el acto cantando los seminaristas «Christus vincit», de A. Kunc, a dos voces.

El seminarista M. Baez leyó un discurso titulado «La paz de Cristo en el reino de Cristo», en que expuso la influencia de Pío XI sobre la Acción Católica, definiéndola, marcándole sus fines propios y procurando su difusión por todo el orbe católico. Fué muy aplaudido.

E. Martínez declama una bellísima oda «Al Papa», cosechando grandes aplausos.

Vuelve a actuar el coro, esta vez para entonar «Viva el Papa Rey», de J. Valdés.

«Mirando hacia Oriente», exposición de los interesantes trabajos del actual Pontífice para conseguir el retorno de los cismáticos orientales al seno de la Iglesia Católica, es el discurso que lee Matías de Matías, mereciendo muchos aplausos.

V. Sánchez declama, a continuación, una delicada poesía que lleva por título «La Triple Corona», escuchada con gran deleite y premiada con una gran ovación.

El último discurso pronunciado versa sobre «La Cuestión Romana y el Tratado de Letrán». Está a cargo de R. Tapia y, como se desprende de su título, destinado a relatar la usurpación de los Estados pontificios por el Rey de Cerdeña, la situación creada por este gravísimo suceso y su resolución, uno de los acontecimientos más salientes del pontificado de Pío XI. Fué muy aplaudido.

Completa el programa «La Marcha Real Española», adaptación para coros del eminente músico P. Otaño, cuya interpretación, bajo la batuta de don Cándido Ledesma, gustó sobremedera y fué premiada con grandes aplausos.

Cerró el acto con broche de oro el excelentísimo señor Obispo. Después de dar las gracias a cuantos han tomado parte en la Velada y asistido a ella, expuso la significación del «Día del Papa», que debe ser celebrado por todos los católicos como un homenaje de amor y gratitud al Romano Pontífice, gracias al cual la Iglesia Católica no sólo no ha caído, como otras instituciones menos antiguas que ella, sino vive pujante. Describe la providencia especial de Dios, milagrosa, a ojos vista, sobre los Papas del último siglo, y después de hacer un retrato de Pío XI, anima a celebrar esta fiesta cada año con más esplendor.

Recibió grandes aplausos.



S. S. EL PAPA PÍO XI

El día 12 cumplió nueve años de feliz y glorioso pontificado. Son actos descollantes de él, el impulso dado a las misiones, el arreglo de la cuestión romana, la realización gloriosa de la Acción Católica y las Encíclicas sobre la Enseñanza y el Matrimonio * MIRÓBRIGA aprovecha esta fecha en que el mundo católico vuelve los ojos con amor al Padre común de los fieles, para reiterar al Sucesor de San Pedro su adhesión omnímada de inteligencia y voluntad.

El deseo de modificar el formato de nuestro semanario, nos sugirió la idea de abrir un concurso entre varias imprentas de esta ciudad, cuyo resultado ha sido la adjudicación de la impresión de MIRÓBRIGA a «Imprenta Mirobrigense». Al despedirnos de la acreditada casa de don Celestino Iglesias, no queremos dejar pasar la ocasión de reiterar a dicho señor los testimonios de nuestra amistad inalterable. Esperamos que pronto podremos conseguir las mejoras que proyectamos para nuestro semanario.

La Carroza de la Virgen de la Soledad

SIGUE ABIERTA LA SUSCRIPCIÓN

El lunes llegó la magnífica carroza que la Cofradía de la Soledad ha adquirido por suscripción popular.

Ha sido construida en Madrid, en los talleres del señor Tudanca y Compañía y realmente llena los deseos de sus devotos.

Sobre un armazón de landó, de ruedas con llantas de goma, viene la artística carroza de color caoba con magníficos adornos barrocos que contienen los escudos de la Ciudad y Catedral, emblema de los Dolores y anagrama de María.

En medio, un hermoso pedestal para la santa imagen con cuatro juegos de candelabros con sus correspondientes artísticas tulipas y toda la carroza cubierta de un magnífico pabellón de damasco morado, con flores de oro y sus respectivos colgantes a los cuatro lados, sostenido por cuatro barras estriadas de metal dorado y coronada de artísticos remates.

Son muchísimas las personas que han ido a ver esta hermosa obra de arte de los señores Tudanca y Compañía, que se encuentra expuesta en la S. I. Catedral.



Por la feliz realización de la carroza que era el sueño dorado del presidente de la Cofradía de la Soledad, don Ángel Posadas, le reiteramos nuestra felicitación, que él nos agradeció sobremedera, haciendonos, complacido, otras manifestaciones interesantísimas que publicaremos para el próximo número.

SUSCRIPCIÓN POPULAR EN FAVOR DE LA SANTÍSIMA VIRGEN DE LA SOLEDAD

Suma anterior, 1.958,00 pesetas.
Doña María Lucas Castaño, 5 pesetas; don Juan Rubio, de Cáceres, 2,50; doña Simplicia Granadilla, 0,35.

Total, 1.965,75 pesetas.

También se han recibido de don Santos Castaño (segundo donativo) dos hebillas de plata.

la memoria, que al fin y al cabo es flaca, como humana. Porque verán ustedes: En el Círculo Liberal de Madrid, Romanones, en funciones de Jefe, hubo de pronunciar un discurso elocuente y travieso como suyo.

Sus propósitos para el porvenir los resumió en dos palabras:

Responsabilidades y Amnistía.

Amnistía por los desafueros de después de la Dictadura.

Responsabilidades para la Dictadura y todos sus colaboradores desde la Asamblea al último Consejo. Responsabilidades tremendas.

Y luego viene lo gordo.

El objeto del discurso que no era otro sino presentar dos sujetos cultos, dignísimos, para representar al partido en la capital de España...

El ha buscado los dos hombres más

aptos, más puros, más competentes. Y estos son los señores Aguayo y Rosillo. ¡Bien por el conde! Con el mismo acierto los eligió Primo de Rivera y los nombró asambleístas, cargo que desempeñaron hasta que cayó la Dictadura. Esto honra mucho a los elegidos y a los electores, que al fin y al cabo la memoria es flaca.

Ya ha aparecido el trigésimo partido republicano que quiere hacer la felicidad de España.

Está sostenido sobre tres pies, como los tajos antiguos: Ortega Gasset, Pérez Ayala y Marañón.

«Un trípode de pistón».

Y este partido se titula. Partido «al servicio» de la República.

¿Al servicio ha dicho? Pues allá con los Menegildos.

Y... por favor, no me hable usted de Tormo, porque su locura es más contagiosa que la Cirila.

GUIRIGAY.

Ernesto Sánchez

MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
ANÁLISIS CLÍNICOS

Consulta de doce a dos

Plaza de San Salvador, 2. - C. Rodrigo

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMÍA

PROBAD Y OS CONVENCEREIS

PLAZA MAYOR, 11

Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Señores Antonio Tormo y Compañía
ALBAIDA (Valencia)

Pueden adquirir en la

COOPERATIVA MIROBRIGENSE

o por su conducto.

Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la diócesis

CHILINDRINAS

—¿Qué hay?

—Que todo es júbilo hoy la gran Toledo. Que toca el reloj suelto, que sueñan los cencerros. ¡Que, en fin, que vienen!... ¡Que vienen!.. ¡Que vienen!..

—Verdaderamente, el espectáculo es hermoso. Así el año pasado, así hace cinco, veinte, cincuenta, ¿quién sabe cuántos años?

—Esto es alegría, ilusión. Los niños, el que más o el que menos ha roto ya un par de pantalones en las barreras y en los tablados. Esos son los que verdaderamente son dichosos.

—Antes de los toros, en los toros y después de los toros.

—A los demás nos pasa lo que Campoamor dijo de la música:

Músicas que aliento dan
y el pensamiento entretienen,
¡qué alegres son cuando vienen!
¡qué tristes cuando se van...!

Domingo por la mañana:

Dolón, dón, dón.

¡Que vienen!... ¡Que vienen!..

Martes por la tarde:

Dolón, dón, dón, dón.

¡Que se van... Que se van...!

///

Quien parece que no se va nunca es el conde de Romanones.

Ahí está dando lecciones de política y lealtad a España y a la Corona, a todos los abstencionistas.

El no se abstiene por listo y por patriota.

Sería bobo y no lo fué nunca.

Así anda cosechando actas, que abandonan los vejestorios de las constituyentes.

Sólo se va del fiador cuando pierde

Intereses locales

El diputado provincial señor Villares, que con tanta solicitud viene atendiendo los intereses del partido que representa, en una de las sesiones generales de la Diputación, solicitó se consignara la cantidad precisa para la debida reparación del edificio de la Casa-Cuna de esta Ciudad, que se hallaba en ruinosísima situación.

Consciente de las necesidades mirobrigenses y para atender de este modo al paro de obreros, ha intensificado su labor y en la última sesión, celebrada el pasado sábado, ha conseguido la realización inmediata de su petición.

El arquitecto señor Vargas, encargado del plan de reformas, se guiará por los estudios ya antes hechos con este fin.

Aviso a los radiooyentes

Para cumplir órdenes de la Dirección General de Comunicaciones, se previene a todos los poseedores de estaciones Radio receptoras, que deben adquirir en esta oficina de Telégrafos la licencia correspondiente antes del 1 de Marzo próximo, considerándose como clandestinos a partir de esa fecha los que no la hayan efectuado que incurrirán además en la penalidad correspondiente. — EL JEFE DE TELÉGRAFOS DE ESTACIADAD.

SANTIAGO CORTÉS

MEDICO DENTISTA

Se ha trasladado a Rúa del Sol,
número 6

EL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA

Fábrica de Velas de Cera para el Culto

del Sucesor de VIDAL BATALLER y C.^ª, de JÁTIVA

Viajante representante para pedidos: **J. Antonio Rodríguez Lacalle ***

OLLERÍA (Valencia)

GARANTÍA ABSOLUTA DE ESMERO Y CALIDAD

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CAJA DE AHORROS 4 ⁰/₁₀₀

CONSIGNACIONES A UN AÑO 4 ¹/₂ %

OFICINAS: CAMPO DEL LINO

Nueva Junta directiva del Círculo Mercantil

El día 26 del pasado Enero celebró Junta general el Círculo Mercantil e Industrial, nombrándose la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Aristóteles G. Riesco; vicepresidente, don Julián Gil Castilla; secretario, don Francisco M. Apola; tesorero, don Enrique Roselló; contador, don Tomás Vidriales; vocales: don Jerónimo Vicente, don Celso Cambrero, don Alonso Sánchez Conde, don Vicente Nieto y don Miguel Pérez Hernández.

HOTEL «EL SALMANTINO»

AMPLIAS Y VENTILADAS HABITACIONES
CUARTO DE BAÑO

Teléfono 1.-Colada, 7 (Junto a la Plaza Mayor)
Ciudad Rodrigo

Triduo de Carnaval

Durante los días de Carnaval se celebrará en la capilla de Cerralbo, a las seis de la tarde, solemne Triduo, en que predicarán los reverendos padres Basilio Martín y Ángel Casas.

Como complemento, el miércoles, a las cuatro de la tarde, extraordinaria función religiosa y sermón en que predicará el excelentísimo señor Obispo.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Doctor CALDERON

CIRUJANO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

ENFERMEDADES SECRETAS

CORRIENTES ELÉCTRICAS / RAYOS X

ANÁLISIS CLÍNICOS

CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE TRES A CUATRO

Cardenal Pacheco, 9 (Antes Enlosado)

NOTICIAS

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro impresor don Saturnino Trinchet.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Enhorabuena.

—Ha dado a luz en Sevilla un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo don Hilario Giral.

Enhorabuena.

—En San Martín de Trevejo (Cáceres), ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, tercero de sus hijos, doña Carmen Díaz García, esposa del farmacéutico de dicha localidad, don Ángel García.

El estado de la madre como el de la recién nacida, es satisfactorio.

Reciban los señores de García nuestra enhorabuena.

—Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro particular amigo don Emeterio Moreno.

Enhorabuena.

Se arrienda en el sitio llamado «Los Cañitos», pintoresco y recreativo lugar, casa de campo con sus dependencias de jardín y palomar.

Para informes. imprenta de Iglesias, Ciudad Rodrigo.

VIAJES

De regreso de su viaje de novios han fijado su residencia en esta ciudad el abogado don Ildefonso García Alvarez y su señora, doña Alicia Sánchez García.

—Regresaron: De Santiago, el estudiante de Farmacia don Leonardo Dorado; de Salamanca, los alumnos de la Facultad de Derecho don Santiago y don Eduardo López Aparicio, don Ángel y don Vicente Pascua.

—De Madrid regresaron don Francisco Luis García; de Buenos Aires, don Ramón Sánchez Manzano; de Fregenal de la Sierra, don Amós Belmonte.

—Pasa una temporada con su familia en Puebla de Azaba el tenor de la Santa Iglesia Catedral de Táy, don Eugenio Sánchez López.

—Pasó unos días entre nosotros el inspector de Veterinaria de Villar de Ciervo, don Antonio Molinero.

—Salieron para Castillejo de Azaba, don José Hernández; para Villavieja, don Leandro Sánchez y hermana, señora Purificación; para Madrid, don Calixto Ballesteros, acompañado de sus hijas Soledad y Paulina.

—Pasan unos días con su próximo pariente el muy ilustre señor don Leonardo Herrero, don Francisco Kaiser, señora e hijas Fifi y Teresa.

—Marcharon para Salamanca, donde han fijado su residencia, el doctor Garrido y su esposa, doña Luisa Hernández Jerez.

BODAS

Han contraído matrimonio en la iglesia de San Cristóbal, la señorita Angela Risueño Prieto, con el joven labrador Isidoro Paniagua Bernal.

Fueron padrinos don Desiderio Paniagua y su esposa doña Natividad Aparicio.

La boda se celebró en familia por reciente luto de la novia.

Ultramarinos y Coloniales ALONSO SANCHEZ CONDE

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE MADRID, 2

Especialidad en galletas, quesos, licores, conservas de pescados y hortalizas, espárragos superiores, mermeladas de fruta, jaleas y miel pura en elegantes vasitos de cristal. Gran surtido en arroz, azúcar, bacalao, alubias, garbanzos y lentejas, cafés, té, tapiocas, sémola, purés, chocolates, caramelos y bombones, aceitunas, mantecadas, membrillo y pasas.

MANTEQUILLA FINÍSIMA EN LATAS Y PASTILLAS

Venta exclusiva de las acreditadísimas Velas Litúrgicas de cera pura Máxima y Notabile, Protegellamas parisién que evita el goteo de las velas, Lámparillas Milagrosa, Lámparas Sagrario Litúrgicas fabricadas por Sucesores Monzo Plá, de Albaida, anunciadas en el «Boletín Oficial del Obispado de Ciudad Rodrigo».

Les deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado.

—El pasado jueves el señor ecónomo de la parroquia del Sagrario, don Luciano Rodríguez, bendijo la unión de sus sobrinos don Julio Sánchez Rodríguez y la señorita Aurora Gómez

En viaje de novios salió el nuevo matrimonio para Salamanca y Madrid.

Doctor Bernabé Hernández

DIPLOMADO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS Y DISPENSARIO MARTÍNEZ ANIDO DE MADRID

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS

MEDICINA GENERAL

RAYOS ULTRAVIOLETA / DIATERMIA

REACCIONES SEROLÓGICAS / NASSERMUENTO.

CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO

MURALLA, 4.-CIUDAD RODRIGO

—El jueves pasado en la parroquia del Sagrario contrajo matrimonio don Julio de Sande, de Villamiel, con la señorita María Dolores Pascual, de Perales del Puerto, siendo servido el banquete y almuerzo en la Hospedería del Castillo.

Entre las numerosas personas que con objeto de asistir a dicha boda estuvieron en esta ciudad, recordamos a doña Jesús Peralta, de San Martín, y don Víctor Verjano, presidente de la Diputación de Cáceres.

Se vende UNA CASA perteneciente al Asilo de Ancianos Desamparados, situada en la calle de los Gigantes, núm. 8, frente al Teatro Nuevo.

Para entenderse, en la Vicaría general del Obispado.

—Contrajeron matrimonio en la parroquia de San Isidoro la señorita Felicidad González y don José Vicente Zamareño.

Bendijo la unión el muy ilustre señor don Joaquín Román.

Enhorabuena.

NECROLÓGICAS

Confortada con los Santos Sacramentos falleció en Sevilla el día 10 del corriente la respetable señora doña Victoria Simón Cantero, viuda de don Pedro González.

En sufragio de su alma se celebrarán misas el miércoles, 18, en la parroquia del Sagrario.

A sus hijos políticos doña Nieves Carvajal y don Adrián Vasconcellos, ofrecemos los testimonios de nuestra condolencia.

Farmacia y Droguería ABARCA

Droguería Medicinal e Industrial
Perfumería

Pinturas, Barnices, Esmaltes

Brochería y Artículos de Limpieza

GRANDES REBAJAS EN TODOS LOS ARTÍCULOS DEL RAMO

Plaza Mayor, 24.-Ciudad Rodrigo

—El día 1 de Marzo se cumple el primer aniversario de la muerte del venerable párroco de Sepulcro-Hilario don Pedro Moreno García, por cuya alma y por encargo de doña Avelina Pérez García, se dirán misas en dicho día en la parroquia de San Pedro, en la de San Cristóbal y en la iglesia de San Agustín.

A dicha señora y sobrinos del finado nuestro sentido pésame.

Se arrienda el piso de la casa número 11, calle del Toro; para entenderse con don Alvaro Oribe o el portero de referida casa.

—Ha fallecido en Barquilla a la edad de ochenta y seis años el conocido labrador y ganadero don Perfecto Plaza (que en paz descanse).

Enviamos nuestro sentido pésame a sus afligidos hijos.

Dtor. D. Antonio Domínguez

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Pasará consulta durante la feria de Botijeros en la **Fonda Universal, Dámaso Ledesma, 1.**

Elaboración especial de Vino blanco, dulce,
PARA EL SANTO SACRIFICIO DE LA MISA

LOIDI Y ZULAICA

SAN SEBASTIÁN

Casa central, Idiáquez, 5.-Telegramas LOIDI.-Fundada en el año 1875

Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)

Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia; Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), reverendo Padre doctor Eduardo Vitoria S. J., etc.

Exportación a ultramar.-Envío gratuito de muestras

ESTE VINO SE VENDE EN LA FONDA UNIVERSAL

PETRONILO CUSTODIO

¡Novelas bien!

Novelas bonitas, emocionantes y morales hallará usted en el kiosko de la Buena Prensa, de la Plaza Mayor.-Los mejores autores, los más elegantes, los más leídos por las personas de buen gusto. Si usted lee una le quedarán ganas de leer toda la colección «Miróbriga».

¡Los primeros premios en literatura!

KIOSKO DE LA BUENA PRENSA

Plaza Mayor / Ciudad Rodrigo

Dolores... o lo que está de Dios

I

La voz de Dolores, dulce y cantarina, alegre y cascabelera, déjase oír por la casa como música divina, cual gorjeos de un ruiseñor, como arpegios de una lira. Son gritos de alegría, de gozo, son nanas y arrullos, son canciones y besos y endechas de amor, que ella entona con su hijo en los brazos;

por el ser a quien más ama,
por la vida de su vida,
el hijo de sus entrañas.

Esperanza y venturas sueña para el porvenir con su hijo en los brazos, y sonríe alegre, y otra vez rompe en cantares y lo cubre a besos.

II

Tarde primaveral. Es la hora del crepúsculo. Huele a esencias de romero, a candela; a aroma de muerto. Todo es silencio y paz y misterio... Y allí, cabe la cruz del sepulcro de su hijo, Dolores ora arrodillada. Y sus gritos de gozo, sus nanas y arrullos, canciones y besos y endechas de amor, se han trocado en suspiros, en gritos de llanto y lamento, en tristes lágrimas,

porque al ser que más quería,
al hijo de sus entrañas,
lo llevó Dios de esta vida.

Adiós sueños y esperanzas que un día forjara cabe la cuna de su hijo. La inexorable muerte se lo arrebató. Adiós venturas y esperanzas...

Extendió la noche su manto funerario y pasóse breve, serena, estrellada. Despuntó la aurora, risueña. Brilló rutilo, majestuoso, el sol. Esparcieron las flores sus aromas y sobre sus búcaros, titilante gota de rocío anidaba, cual dando beso de amor... Y allí en el cementerio, un cuerpo parecía dormido sobre un sepulcro. Era Dolores. Fría estaba como el mármol de la tumba de su hijo, durmiendo el sueño eterno abrazada a la cruz, mirando al cielo. Había volado al lado del hijo de sus entrañas.

JACINTO V. VALLEJO

Carnavales de 1931

Una vez más han visto los mirobrigenses presentarse envuelta en su manto de alegría la anhelada fecha del Carnaval.

La vistosa plaza ha sido transformada en brillante cosa, encubierto el asfalto de las pavimentadas calles con una gruesa capa de pardusca arena, y paralelos alares formarán tupida red que conduzca insensiblemente los novillos destinados a la lidia.

Bien pronto la parte superior de la muralla se coronará de mirobrigenses y forasteros, ávidos de presenciar la vistosa lidia del encierro.

Unas horas, y a la plaza en alegre concierto a presenciar la bravura de los novillos de don Alfonso Meija, que serán lidiados, banderillados y muertos a estoque por Isidoro Alvarez y Félix Rodríguez II, el día 15; Lagartito y Victoriano Lacerda, el 16, y Repito Mejías Bienvenida y Chiquito de la Audiencia, el 17.

Más tarde el desencierro, y el pueblo, ebrio de fiestas en los tres días señalados, sentirá de nuevo renacer la calma tradicional poniendo la vista en las corridas del próximo año.

De puerta en puerta...

Cubierto de harapos camina el mendigo, llamando a las puertas de un mendrugo en pos; el pobre no tiene a nadie consigo; ni hijos que le lloren; ni una choza humilde que le de su abrigo; por eso camina con paso doliente el viejo harapos, pidiendo a la gente una limosna por amor de Dios.

Va de puerta en puerta dando alabrazos, siempre confiando en la caridad; que ella siempre tiene abiertos sus brazos a los desgraciados que negó sus dores la felicidad. ¡Caridad bendita! Llama que alientas a los que en su pecho de la indiferencia stanten, tu eres el consuelo de los que sollozan, tu eres el alivio del sujeto ayugo de amargo dolor, por ti los que sufren parece que gozan ¡No en valde es tu fuego de aquel que consume al divino amor!

El pobre anciano va de puerta en puerta sintiendo una pena más honda que el amor, cien puertas cerradas por cada una abierta... ¡Qué triste, Dios mío, es el mendigar!

El fué en otro tiempo señor hacendado con mansión holgada, con ricos graneros, con grandes trigales, con mucho ganado, con las alcancías llenas de dineros; mas la fortuna rodando la rueda ciega y caprichosa

en desgracia trueca su vida feliz sin que el hombre pueda guardar sus riquezas que ve deshacerse como el viento airado deshace la rosa sin que se defenga al ver sus bellezas.

Muertos sus amores, secos sus trigales, ruinoso su casa, sus hatos vendidos, sus grandes caudales ha tiempo perdidos; toma el pobrecillo su zurrón al hombro, su palo en la mano y deja la vida muerta de pesares y de sinsabores.

El pecho quejoso del misero anciano es un arca llena de amargos dolores. Abrelé la puerta, rico, que es tu hermano, no te hagas el sordo cuando en tu morada golpes repetidos dé con su cayada;

si hoy eres en vano se vani el quien sabe mañana si al rodar la botana te hará la fortuna a tu lado; tus onzas de oro castrá una a una quedando tu casa en ruinas y sola, como queda un hogar sin hogar.

Puede sucederte, ¡la paga al más guapo! Trocarás entonces tus sedas flamantes en pobre guitrupo y tu vida holgada en silencio y luto.

Haz hoy con el pobre lo que en lugar suyo para ti quisieras; almas limosnadas se otejo no que dan al mendigo amor y consuelo, nunca quedan pobres, ponen su tesoro guardado en el cielo.

Dado tropezones recoge la aldea por sombríos callejos, el pobre anciano; siente cobardía al toser la aldea de casa del rico y esperanzas siente tocando en las chozas de los labradores, aunque sean humildes, rústicas y viejas, que estos campesinos saben de dolores.

Aunque el año sea de estéril sequía y las sementeras y en lugar de mieses sean a los ojos roqueña bravia y estén sin pan los casi las pañeras, la honrada aldeana

hará que en su manta algo de pan sobre por llenar con ella su morral al pobre. ¡Que recuendo es siempre la piedad cristiana del mendigo!

De suave ternura se me llena el alma al ver a un mendigo; yo quisiera entonces tener mis galeras de tesoros llenas; del menesterero fuera yo por siempre sollozo amigo y con mi dinero le daría sus amargas penas.

Si de mil tesoros fuera yo dueño dírale yo entonces en vez de tajones, do el cuerpo cansado entregara al sueño, un techo sagrado con ese camino que hay en los hogares. ¡Benditas las manos que dan alimento al cuerpo y al alma del pobre harapiento!

¡La hace tanta falta! ¡Es tan dolorosa la senda empinada de su larga vida llena de abrojales, sin ninguna rosa, se hallan tantas veces gente mal pensada que al pedir limosna le despacha luego como a un holgazán; corazonces duros que al menesteroso llenan de improperios como a un ser odioso en lugar de darle un cacho de pan.

¡Porqué en esos mundos el pobre es mal visto? Sabed que esos trapos son la cobertura de una viva imagen llena de dulzura; la de Jesucristo.

Ved de puerta en puerta al viejo harapiento de un mendrugo en pos; ¡Dadle generosos algo de alimento por amor de Dios, que Dios, generoso, a los limosneros da por uno contento.

En torno a la emigración

Los destinos de la Providencia me han traído a esta hermosa y próspera ciudad, la perla de los mares, y en mis cortos ratos de ocio, salgo a disfrutar de la encantadora belleza de que tan prodigo se mostró Dios con esta región.

Dos son mis paseos favoritos: el ascenso al Monte Castro, para recrear mi espíritu, contemplando a vista de pájaro la apiñada Ciudad de la Oliva, que a su falda se acuesta; para contemplar las innumerables parroquias que, sembradas por valles y laderas de montañas encanadas, circundan el monte y la ciudad, y para admirar la incomparable, tranquila y mansueta, venero de oro para Galicia y para España, que hace de Vigo el primero de los puertos de Europa, donde caben todas las escuadras del mundo.

El otro paseo privilegiado es el reculle de viajeros. ¿Por qué esta predilección? Ya lo adivinareis: Todos los días hacen escala en este puerto grandes trasatlánticos en ruta a América, o que de ella regresan, y esto me proporciona el «placer» y la «tristeza» de ver caras que pudiera llamar conocidas, porque figura de Castilla; todos los castellanos nos conocemos, como fuera de España se conocen y miran con simpatía todos los españoles.

Placer y alegría la que naturalmente siente uno cuando, lejos de su pueblo natal, encuentra personas que suscitan recuerdos gratos, porque el amor a la «terriña meiga» lo sienten los gallegos. Lo sentimos los castellanos y lo siente todo el que no tenga un corazón degeperado.

Pero estas sorpresas me producen al mismo tiempo tristeza y mi corazón se llena de pena. Yo veo con frecuencia trasportar por las bocas de la ría a esos gigantes del mar, que llevan en su enorme vientre centenares de españoles y estos no saben los sinsabores que a muchos de ellos esperan afilende los mares. Si contemplaran, cual yo contemplo con frecuencia, el desembarco de otros tantos centenares con el corazón amargado por la desilusión y el desencanto, que a su retorno hacían los barcos en nuestros puertos, y escucharan de sus labios las calamidades que han pasado, no se decidirían tan fácilmente a abandonar el hogar que les vio nacer.

Repetidas veces vino a mi mente la idea de comunicar estas impresiones recogidas a mis paisanos, por medio de algún periódico de mi amada región salmantina. El simpático semanario MIROBRIGA, en su número de 25 de Enero pasado, vino a dar un alabonazo a mi corazón e hizo revivir la idea, con su «aviso a los obreros españoles», debido al amor que por los suyos siente el cultísimo sacerdote don Serafín Vegas, de quien guardo gratos recuerdos como superior del Seminario de Ciudad Rodrigo en los comienzos de mi carrera.

Yo sentí repetidas veces deseos de comunicar a mis paisanos las impresiones que en Galicia he recogido de la emigración, y esta oportunidad me ha decidido a hacerlo; pero el preámbulo fue un poco largo y apenas he apuntado la idea. Temo abusar de la bondad del director de MIROBRIGA y hago punto final. Si estas líneas hallan benévola acogida en sus columnas, prometo volver sobre el mismo tema, limitándome hoy a decirle a mis paisanos los obreros salmantinos que no emprendan viaje a América más que cuando tengan familiares o amigos que les ofrezcan colocación segura antes de abandonar el suelo patrio.

LIBRADO CASADO

Vigo, Febrero de 1931.

ANUNCIO

La Cooperativa Mirobrigense celebrará Junta general el domingo, 22 del actual, en el Casino Mirobrigense y hora de las doce.

CARMELO XAVIER.

IMP. MIROBRIGENSE-Ciudad Rodrigo